

共筑全球免疫屏障 中国疫苗作贡献

当前变异新冠病毒奥密克戎毒株正 在全球快速扩散,多国疫情形势严峻,保 障充足的疫苗供应和公平分配是当务之 急。令人遗憾的是,尽管目前全球疫苗产 量有所增加,接种率有所上升,但发达国 家和发展中国家之间的"免疫鸿沟"还在

2021年以来,中国开启以疫苗合作 为重点的抗疫合作下半场。截至2021年 12月26日,中国已向120多个国家和 国际组织提供了超过20亿剂新冠疫苗, 成为对外提供疫苗最多的国家。中国疫 苗跨越山海,为维护全球公共卫生安全、 共筑人类免疫屏障作出贡献。

尽己所能提供疫苗

全球使用的新冠疫苗中, 每两剂就 有一剂是"中国制造"。很多国家特别是 发展中国家迄今获得的大多数疫苗来自 中国。2021年11月底,在塞内加尔首都 达喀尔举行的中非合作论坛第八届部长 级会议开幕式上,中方宣布将再向非洲 提供10亿剂疫苗,其中6亿剂为无偿援 助,4亿剂以中方企业与有关非洲国家 联合生产等方式提供, 助力非洲国家实 现非盟确定的 2022 年 60%非洲人口接 种疫苗的目标。

为应对变异新冠病毒奥密克戎 毒株,美国疾病预防和控制中心目前

呼吁美国民众佩戴保护性最好的口

罩。而美国众议院给议员分发 KN95

口罩,却因为口罩上印有英文"中国

制造"字样,竟惹恼了一些共和党议

员,说这会让人产生支持"中国制造"

的印象。政治极化的荒谬逻辑、"逢中

必反"的偏执思维,已经让一些美国

政客丧失基本理性,其荒唐言行超出

诊病例和死亡病例长期位列世界第 一。一边是疫情持续蔓延,一边却是各

种荒谬言行层出不穷。从称新冠疫情

是骗局, 到怀疑口罩金属条是 5G 天

线,从喝消毒水抗疫,到"作法"驱除病

毒,再到反对疫苗,如今又对口罩产地

说三道四……一系列荒唐之举屡屡刷

国家,抗疫结果却如此糟糕,与部分政

客只顾在党争中谋取一己之政治私利

一个科技与医疗水平全球顶尖的

新世人认知下限。

新冠疫情暴发以来,美国累计确

莫桑比克是达喀尔会议后首批获 得新一轮疫苗援赠的非洲国家之一。新 一批中国国药新冠疫苗去年 12 月已运 抵该国。莫卫生部长蒂亚戈当时在疫苗 交接仪式上表示,莫桑比克正面临新一 轮疫情压力,每日新增新冠感染、住院 和死亡病例呈回升态势,中国援助的疫 苗"来得正是时候",将帮助莫加快推进

中国援助的新一批疫苗也将陆续运 抵津巴布韦。津巴布韦总统姆南加古瓦 12日发表电视讲话说,对津方的疫苗援 助体现了中方言出必践。得益于中国的 大力支持,包括津巴布韦在内的众多非 洲国家和其他发展中国家获得了防护效 果好且能够负担得起的疫苗。

中国疫苗也是许多拉美国家使用疫 苗的主要来源。萨尔瓦多卫生部长弗朗 西斯科·阿拉比日前接受新华社记者采 访时表示,在全球新冠疫苗短缺背景下, 萨方原先预计至 2022 年都将面临疫苗 相关问题。中方以实际行动帮助萨方解 决疫苗供给难题。

保护效力不断验证

随着接种规模在全球范围持续扩 大,中国疫苗的安全性、有效性得到充

有很大干系。俗话说,你永远叫不醒一

个装睡的人。这些政客屡屡发表反智

言论,不负责任地鼓动民众反对口罩、

反对疫苗、反对居家令,并不是他们不

了解其中利害, 而是因为他们玩的是

"指责游戏",把一切议题变成党争工

具。这种政治极化的逻辑,不论是非,

只看阵营。民主党主张的,共和党往往

坚决反对,共和党力推的,民主党常常

极力否定。驴象相争, 遭殃的是老百 姓。美国《商业内幕》网站评论说:"每

一例新冠死亡, 党派之争都应该被列

政客"逢中必反症"加剧发作。"凡是中

国说的都不靠谱""凡是中国做得好的

一定有问题""凡是中国制造的都是威

胁"……他们不遗余力地抹黑中国,千

方百计地甩锅中国, 但谎言重复千遍

也不会成为事实, 诋毁攻击只会让他

们的丑恶嘴脸被看得越发清楚, 最终

只能落得个被世人耻笑的尴尬下场。

(新华社北京1月15日电)

在政治极化的氛围中, 一些美国

分验证。巴西布坦坦研究所所长迪马 斯·科瓦斯 12 日在新闻发布会上介绍 说:"从巴西和智利两国情况来看,科兴 疫苗在应对德尔塔、奥密克戎等变异毒 株时展现出较强的保护效力。"科瓦斯 表示,科兴疫苗最大优点是副作用极 低,同时能产生更全面的防护能力抵御

莫桑比克卫生部国家公共卫生署 副署长贝尼尼娅·马齐涅说:"中国疫 苗是安全的……它还有一个优点,就 是所需存储条件不那么苛刻。作为一 个不发达国家,我们的冷链运输条件 非常有限,中国疫苗可以使我们在全 国范围内实施接种时更为顺利高

科摩罗马鲁夫国立中心医院院长尼 古拉斯·穆萨·姆马迪日前表示,仅该医 院就已为约1万人完成两剂中国国药疫 苗的接种。最近新一波疫情袭来时,该医 院没有出现接种疫苗后又因感染新冠病 毒死亡的病例。"我们对于疫苗的整体效 果非常满意。"

曾负责巴西新冠病毒基因测序的圣 保罗大学免疫学专家埃丝特尔·萨比诺 认为,科兴疫苗副作用小,在安全性和有 效性方面都有着充分的数据佐证。她建 议,为了应对奥密克戎变异毒株蔓延,巴

西应该尽快给儿童接种科兴疫苗。

国际新闻

"中国制造"深入人心

中国信守了让疫苗成为全球公共产 品的承诺,中国提供的疫苗增强了发展 中国家抗疫的能力、信心和决心,对中国 疫苗的信任已深入各国民众心中。

巴西圣保罗大学临床医院临床主任 埃洛伊萨·邦法说,科兴疫苗开启了巴西 疫苗接种进程,"这是巴西高风险人群接 种的第一支疫苗, 科兴疫苗在第一时间 保护了老年人、一线医护工作者和免疫 缺陷群体"

哥伦比亚亚马孙省卫生厅厅长巴尔 博萨接受新华社记者采访时说:"人们现 在来打疫苗加强针时都要求打科兴疫 苗,因为科兴疫苗接种后没有明显不良 反应,我们省大部分民众对这一疫苗十

姆马迪说:"我们有信心战胜疫情。 相较于疫情初期,目前我们的准备更充 分,拥有更好的设备、更训练有素的医护 人员。"这得益于中国为科摩罗提供的多 种形式的支持,包括援助多批抗疫物资 和新冠疫苗、派遣短期抗疫医疗队、建设 新冠患者隔离点等。

(新华社北京1月16日电)

巴西举办北京冬奥会绘画征集比赛在线颁奖仪式

新华社巴西利亚 1 月 14 日电 (记者 卞卓丹)巴西北京冬奥会绘画征 集比赛在线颁奖仪式 14 日在巴西利亚 举行,来自巴伊亚州、圣保罗州、戈亚斯 州等州的 5 名"Z 世代"画者从 758 名 参赛者中脱颖而出,斩获优胜奖,巴西 利亚的克拉斯 15 学校获荣誉组织奖。

中国驻巴西大使杨万明和巴西 首都联邦区副区长布里托作为联合 主办方代表出席了颁奖仪式,并对参 赛者及其作品所表达的美好寓意和 对"更快、更高、更强——更团结"的 奥林匹克格言的精彩诠释,给予了高 度赞扬。

杨万明祝贺绘画征集活动成功举 办,欢迎巴西和世界各国运动健儿齐聚 北京,共创佳绩。

布里托表示,很高兴看到众多巴西 师生、家庭、机构踊跃参与此次"相约北 京 祝福冬奥"绘画征集活动,这些画作 不仅有观赏性,还彰显了巴中友好情 谊。布里托祝福北京冬奥会成功举办, 期待各国运动员勇创佳绩。

来自戈亚斯州立大学的优胜奖获 得者吉奥瓦娜表示,近年来巴西与中国 文化交流和两国人民之间的互相帮助

令人印象深刻。 克拉斯 15 学校的代表玛丽安吉拉 介绍说,该校组织上百名学生参加此次 比赛,希望让学生们更多了解学校外面

的世界,了解中国、了解奥运。 这次绘画比赛还吸引了不少巴西 运动员和舞蹈艺术家的目光。即将代表 巴西参加北京冬奥会比赛的雪车运动 员萨比诺在颁奖仪式上表示,自己参加 过 2008 年北京奥运会,又将踏上北京 冬奥会征程,在这样一座"双奥"之城实 现自己的"双奥"梦想,是莫大的幸运和

来自圣保罗贫民社区的帕赖索波 利斯芭蕾舞团应中国驻巴西使馆邀 约,创作了北京冬奥会主题动感街舞 《一起向未来》,并在颁奖仪式上首发。 该团代表表示,北京冬奥会是一场盛 会,要向与会的全世界运动员送上最 诚挚的祝福。



白俄罗斯总统高度评价集安组织维和部队作用

1月15日,白俄罗斯总统卢卡申科(中)在明斯克的军用机场检阅部队 白俄罗斯总统卢卡申科 15 日在明斯克军用机场接见参与哈萨克斯坦维和行 动的集体安全条约组织(集安组织)白俄罗斯部队,并高度评价集安组织维和部队 的作用。 新华社发

一周看天下



迪拜世博会中国国家馆日灯光秀上演

这是1月10日在阿拉伯联合酋长国迪拜世博会拍摄的中国国家馆日灯光秀 1月10日是迪拜世博会中国国家馆日。中国馆上演灯光秀,通过中国馆外 墙上 1312 块 LED 发光体与 150 架无人机的矩阵表演相配合,实现大范围的动 态视觉效果,为游客献上一场震撼的视听盛宴。

朝鲜成功试射两枚铁路机动战术导弹

新华社平壤 1月 15 日电(记者 江 亚平)据朝中社15日报道,位于平安北 道的朝鲜人民军铁路机动导弹团于14 日上午发射了两枚铁路机动战术导弹, 精确打击了设在朝鲜东海 (即日本海) 上的目标。

报道说,这次发射的目的是检验铁 路机动导弹团战斗员的备战状态,提高 导弹发射执行能力。

报道说,朝鲜人民军指挥员高度评 价铁路机动导弹团在训练中表现出的快 速机动性和高度命中率, 并探讨了进一 步完善铁路机动导弹战法的途径问题。

这是今年以来朝鲜进行的第三次 导弹试射。朝鲜国防科学院分别于1月 5日和11日成功试射一枚高超音速导 弹,朝鲜劳动党总书记金正恩亲自观看 并指导了11日的试射。

联合国为 2022 年北京冬奥会发行邮票

新华国际时评

如此拿"中国制造"说事,实在荒唐!

新华社记者 乔继红



联合国邮政管理局 1 月 14 日宣布,为庆祝 2022 年北京冬奥会的召开,联合国将 行主题为"体育促进和平"的邮票。这是联合国首次为冬奥会发行邮票 这是面值为 1.80 欧元的邮票 新华社发(联合国邮政管理局供图)

科伦坡港口城游艇码头区正式对外开放

1月10日,人们在斯里兰卡科伦坡港口城游艇码头区的步行桥上观赏风

斯里兰卡科伦坡港口城游艇码头区10日正式对外开放,吸引众多游客前 来参观。此次游艇码头区首批对外开放的包括海滨步行大道、步行桥、游艇娱乐 区等。在海滨步行大道上,为庆祝中斯建交65周年而举办的"中斯友好合作图 片展"同时展出。 新华社记者 唐璐 摄

汤加火山喷发引发海啸 联合国随时准备提供支持

新华社联合国 1月15日电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯 15日 通过发言人发表声明,对南太平洋岛国 汤加一座海底火山强烈喷发并引发海 啸深表关切。他表示,联合国愿意随时 提供支持。

景

声明说, 联合国驻太平洋各办事处 正在"密切监测"这一灾情,随时待命为 灾区提供必要支持。

据联合国网站15日报道,古特雷斯 还对澳大利亚、新西兰、日本和美国等环 太平洋国家发出的海啸警报表示关注。

据汤加地质局消息,位于汤加首都 努库阿洛法以北约65公里处的洪阿哈 阿帕伊岛 14 日开始火山喷发,大量火山 灰、气体与水蒸气形成巨大云团。另据当 地媒体报道, 洪阿哈阿帕伊岛海底火山 15日发生第二次剧烈喷发,火山灰柱直 径约5千米、高20千米,笼罩在火山上 空。截至15日夜间,火山灰还在不停落 下,当地通信网络受到干扰。

联合国说,由于汤加通信网络受到 严重干扰,目前还没收到关于人员伤亡 或损害范围的报告。



1月16日,在马来西亚雪兰莪州巴生,书画爱好者展示老虎主题的书画作品。 当日,当地书画爱好者们展示了包括2022只虎及2022个虎字的书画作品,迎 接农历虎年的到来。 新华社发(张纹综摄)



周口市 第六人民医院 市级公立综合医院 特色科室:精神科、康复医学 科、全科医疗科、内科、外科、妇

产科、妇女保健科、儿科、预防 保健科、意诊医学科、麻醉科 医学检验科、医学影像科、中医 科、中面医结合科

咨询电话:0394-7865120

社址:河南省周口市周口大道 邮 政 编 码:466099 编 务 中 心 :6197608 要 闻 采 访 中 心 :6190126 综 合 新 闻 中 心 :6199593 视 觉 新 闻 部 :6199598 融 媒 体 中 心 :6069333 准予广告发布变更登记的通知书豫周1901号 印刷单位:周口日报社印务中心 地址:周口日报社院内电话:8223587 新闻研究室:6199316 定价:1.30元